 Практическая работа № 7 «Измерение высоты».
Цель: определение высоты объекта.

Оборудование: дальномер, шпильки, экер, тетрадь линейка, карандаш.

Ход работы:

Способ № 1. Измерение высоты дальномером.
Определение высоты производят следующим образом: 
1. Предметный диоптр устанавлива​ют по миллиметровой шкале на отсчет, близкий к  минимальной дальности. 
2. Отходят от ориентира на расстояние «Д», при котором изображение полностью совмещается с вертикальным   просветом диоптра. 
3. По миллиметровой шкале дальномера снимают оконча​тельный отсчет (величина d ).
 4. Расстояние Д до ориентира опреде​ляют как сумму расстояний, измеряемых дальномером с помощью вехи (рис. 10):
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5. Высота ориентира определяется по формуле.

Н = D  х h  / d
Способ № 2. Измерение высоты при помощи столба – высотомера.

1. Зная высоту столба – высотомера на глаз определить высоту нужных объектов.
Способ № 3. Измерение  высоты  с помощью шпилек.
Высоту можно также определять с помощью шпилек, вхо​дящих в комплект.
 По длине тени, отбрасываемой шпилькой на линейке, можно измерять высоту любого предмета, отбрасываю​щего тень. 
1. Определить длину тени шпильки на линейке.

2. Определить во сколько раз длина тени больше, чем длина самой шпильки.

3. Определить длину тени объекта, высоту которого мы узнаем.

4. Умножить длину тени объекта на столь, во сколько раз длина тени шпильки больше ее длины.
Пример:  1. длина тени шпильки на линейке равна 60 мм, т. е. в полтора раза больше шпильки, значит длина тени от дру​гих предметов тоже больше высоты самого предмета в полтора раза.   
Способ № 4. Измерение высоты с помощью эккера.
С помощью эккера можно измерить высоту любого предмета, отбрасывающего тень, например, дерева. 
1.Эккер берут в руки вер​тикально и наводят на некотором расстоянии на дерево, чтобы створ шпилек 1и 3 был направлен на дерево на высоте глаза из​меряющего, другой створ шпилек 1 и 2 под углом на макушку де​рева (рис. 12, б). 
2.Получится равнобедренный треугольник ЛВС, где АВ = ВС, и, следовательно, высота дерева равна расстоянию от измеряющего до дерева АВ плюс рост измеряющего от земли до глаз. (ВЕ).

[image: image2.png]



Задание 1. Определить высоту водонапорной башни, школы при помощи столба – высотомера и дальномера. Сравнить результаты.
Задание  2. Определить высоту дерева при помощи шпилек.

Задание 3. Определить высоту дерева экером.

